

宁陕公安全力提升群众安全感和满意度

通讯员 谢攀 周怡伦

今年以来,宁陕县公安局认真贯彻落实省市“三个年”活动部署和县委、县政府系列部署要求,立足防范、管理、服务三大职能,调整警务模式,完善勤务运行机制,全力提升群众安全感和满意度。

聚焦基础防范,着力构建立体化防控新模式。该局针对辖区实际,按照“充实人防、巩固物防、拓展技防”的要求,依托“1+1+N”基层网格社会治理机制组成多级巡逻队,开展等级巡防,并与“雪亮工程”紧密衔接,实现了“巡防对接”新模式;针对辖区各企事业单位,强化分级分类管理,

适时开展全县范围集中清查行动,着力提升阵地管控效能。今年以来,该局共办理行政案件48起,开展集中治安清查行动9次,清查部位和场所450余处;针对部分村(社区)发案较少、民间纠纷相对突出的实际,深入开展矛盾纠纷排查化解、留守老人走访帮扶等工作,有效增强警务工作的亲和力和公信力。

聚焦分级管理,着力构建动态化管控新模式。该局围绕人、事、地、物、组织等要素,建立完善源头管控机制,严格分级管理,着力提高阵地控制和发现打击能力。

坚持“谁用工、谁管理、谁出租、谁负责”原则,明确各用人单位、出租房业主主体责任;依托“政府+公安”机制和工作职责,深入开展矛盾纠纷排查化解,严防重大事件发生,依托网格员、社区民警,结合基础信息采集工作,广泛摸排线索,逐一登记造册,解决好群众身边的小事微事、急事难事,有效防止“小矛盾”演变为大问题,小事情酿成“大事件”;坚持日常管理 with 重点时段管理相结合,对企事业单位内部的安全防范措施及单位的人防、技防、物防情况进行安全检查,认真核对登记台账。

聚焦问题整改,着力构建便民化服务新模式。该局以民生民意为导向,进一步改革创新,扎实开展“我为群众办实事”实践活动和“警民共建一家亲”主题活动,了解群众的意愿和诉求,推动村(社区)警务工作不断向群众满意靠近,今年累计开展“向群众汇报”工作56次;推行落实外地车辆轻微交通违法行为只纠正不处罚、新办企业免费刻制印章、异地证照免费寄递等亲民举措,深化“互联网+公安政务”服务,大力推行预约办理、异地代办、上门服务等方式,实现网上办、刷脸办、自助办。

汉阴检察:缅怀先烈 牢记初心



本报讯(通讯员 路磊)为缅怀革命先烈,日前,汉阴县人民检察院组织干警来到汉阴县黄龙山革命烈士陵园开展“缅怀革命先烈 牢记初心使命”清明祭奠英烈主题党日活动。

在烈士陵园,参加活动的干警怀着敬仰的心情,依次向烈士纪念碑敬献鲜花,默哀悼念并擦拭墓碑,表达对革命烈士的深切缅怀和无限敬仰。并通过展板及先烈们的生平简介,详细了解烈士们那段峥嵘岁月里可歌可泣的壮举。通过此次祭奠活动,增强了干警们的光荣感和使命感,干警们纷纷表示,将一如既往地继承和发扬革命先辈的光荣传统,在新征程上扛起新的使命,凝聚新的力量,谱写新的篇章。

白河公安“四大工程”助力执法规范化建设

本报讯(通讯员 阮文博)今年以来,白河县公安局认真贯彻落实上级公安机关关于执法规范化建设重点工作部署,以“四比四创”主题实践活动为载体,扎实开展法制建设“四大工程”,助推执法规范化建设提质增效。

开展执法队伍提能工程,切实提升执法主体能力素质。该局立足新时代公安工作实践,扎实开展“轮值轮训、岗位练兵、跟班学习”,对法制员进行政治业务培训,为一线执法人员充电蓄能,夯实政治业务能力,强化执法资格考试和法律援助资格考试结果应用,培养建立专业法律人才队伍,组建公职律师、法律顾问团队。今年以来,该局共组织开展法律业务培训3场次,参训民警50余人次。

开展“两个中心”增效工程,倾力打造“智案管”品牌。该局以执法办案中心、案件管理中心“建、管、用、智、效”为抓手,全面完成两个中心建设应用,更好实现一站式办案、合成化作战、智能化管理、全流程监督的工作目标。同时,该局今年以来办理的所有案件全部经过案管中心流转办理,实现了对执法全过程的有效监督。

开展执法改革提升工程,不断完善公安机关执法监督机制。该局围绕执法重点环节、关键节点,对执法监督机制进行进一步优化和完善,持续推进执法责任体系改革工作,着力完善各警种权责清单,压实执法主体责任,并针对执法突出问题适时开展专项整治工作,助推全局执法质量不断提升。今年以来,该局共下发立案巡查通报11期,执法办案场所巡查通报5期,通报各类问题20余个,全部按要求整改完毕。

开展“智慧法制”提速工程,助推执法办案工作提质增效。该局全力推进“智慧法制”平台应用,不断强化广大民警网上执法办案能力;持续推广应用智能笔录、语音转写等执法辅助系统,提升网上执法办案质效;组建工作专班,常态化开展办案系统网上巡查,督促各项执法数据录入规范,切实提升整体网上执法办案水平。

人大代表进法庭 调研交流促提升

本报讯(通讯员 刘丹)为更好发挥人大代表监督职责,提高人大代表履职能力,近日,石泉县池河镇人大代表走进池河法庭,参与石泉县人民法院牵头组织的“法庭开放日”活动。

在法庭干警的引导下,代表们参观了

新改造的法庭诉讼服务中心、审判庭、人民调解室等场所,了解了当事人接待、立案审查、诉前调解、民事审判等流程,并进行了座谈交流。座谈会上,代表们对池河法庭工作取得的成效表示充分肯定,并就围绕如何做好司法服务工作进行了深入交流。

“三力联调”促和谐 止纷息诉促发展

本报讯(通讯员 柯燕)“谢谢你们,经过你们的多次调解,我和公司的事情总算解决了,11万元赔偿款也全部收到了。”近日,吴某将一面“调解为民 廉洁高效 止纷息诉 尽心尽责”锦旗送到汉阴县司法局双乳司法所表示感谢。

2022年8月5日,双乳镇吴某在月河经开区某公司工作期间眼部受伤,因受伤责任及工伤赔偿款未达成一致意见,引发矛盾纠纷。为快速化解矛盾,双

乳司法所人员分别与双方交换意见,宣讲法律、分析利弊,提出化解方案,弥合分歧。并围绕双方争议的工作责任和企业承担赔偿展开工作调查了解。

调查了解后,该所运用“三力联调”机制,联合洞池法庭、镇综治中心、村委会积极与当事人沟通,动之以情,通过找利益双方共赢的结合点,让企业与企业双方感到公平又暖心。经多次沟通,多方努力,双方最终达成和解协议,并进行司法认定,案件得以圆满解决。

宁陕法院开展“树清廉家风 建清廉机关”主题党日活动



本报讯(通讯员 张捷)为大力推进清廉法院、清廉机关建设,弘扬清正廉洁的传统美德,近日宁陕法院组织党员干部和入党积极分子前往汉阴县沈氏家训展览馆开展“树清廉家风 建清廉机关”主题党日活动。

在讲解员的引导下,大家依次参观了沈氏家训牌楼、长廊、展厅、沈氏宗祠,认真聆听了沈氏家训背后的故事,全面了解《沈氏家训》二十条内容、《沈氏家训》六条要义,感悟沈氏家家训的文化魅力。每到一处,大家都认真听,仔细看,大家纷纷表示,把清廉家风融入日常,以实际行动带头抓好家风家教,主动扣好廉洁的“第一粒扣子”,为建设清廉机关、清廉法院、清廉宁陕尽力尽责。

紫阳法院维护农民工合法权益

本报讯(通讯员 康丹)日前,紫阳法院成功调解一起劳务纠纷。2013年11月至2014年11月,紫阳双桥镇赵某、钱某在孙某承包砖厂打工。孙某跟赵某、钱某二人约定:由赵某负责拉车,工资每天100元;由钱某负责粉煤,工资每天100元。2014年11月11日,经结算,孙某应付赵某9800元劳务费,应付钱某1万元劳务费。但因孙某一时无钱支付,遂于当日向赵某、钱某二人各出具欠条一张。后经赵某、钱某二人多次催要,孙某一直未付,于是,二人诉至紫阳法院。

紫阳法院受理此案后,承办法官立即通过司法联络员联系到孙某所在村村干部,找到孙某联系方式,法官了解到孙某在承包砖厂期间,砖厂亏损严重,这些年孙某一直在外打工还账,对拖欠钱某工资1万元,赵某工资9800元均无异议。

由于孙某在外务工无法及时赶回紫阳法院开庭,为减少当事人诉累,法官征询三人意见,三人均同意通过微信调解。孙某当庭支付钱某1500元,赵某1500元,下余款项均约定了还款期限。

平利男子私改射钉枪获刑

本报讯(通讯员 罗筱晴)日前,平利县人民法院判决生效一起非法制造枪支案。被告人王某因违反国家枪支管理规定,私下改装以火药为动力的非制式枪支,涉嫌危害公共安全,构成非法制造枪支罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年零六个月。

据悉,2020年王某为防止家禽被老鹰伤害,遂在网上购买射钉枪、钢管,根据网上视频学习改装射钉枪的方法,最终在家中用角磨机 and 电焊机将射钉枪配件组装成射钉枪一支,并在其屋后试用射钉枪威力,发现射击不准、射程不远等问题,遂将其弃用,藏于老屋杂物间。2022年9月,该射钉枪在平利县公安局核查涉枪线索时被发现。经安康市公安局司法鉴定中心鉴定,此案查获的射钉枪是以火药为动力的非制式枪支。

鉴于王某非法制造枪支的目的是保护家禽,主观恶性较小,且系初犯,同时认罪悔罪态度较好,平利法院以非法制造枪支罪判处被告人王某有期徒刑三年,缓刑三年零六个月。扣压在案的射钉枪、射钉弹、角磨机予以没收,由公安机关进行销毁。案件宣判后,王某服从判决,未提起上诉。

我身边的好法官

王珩:“茶乡女法官”的温情守护

王珩说,年幼时,热心的妈妈带着自己去紫阳法院刑庭帮邻居取材料,那时她最爱的电视剧是《包青天》,里面把判案的人称为“判官”,也就是在这里她第一次看到“判官”,还是一位女“判官”,这位“判官”笑脸盈盈地接待了她。这次经历就像一粒种子,在她的心慢慢发芽。

大学毕业后,王珩如愿考入紫阳县人民法院,先后在民事审判庭、高坪法庭担任书记员、助理审判员、审判员,2021年4月至今任高坪法庭庭长。

2021年,在办理一起案件过程中,原告的诉请与交通事故责任认定书、现场照片、保险公司定损报告等佐证,事实清楚,证据充分,但被告不愿赔偿。了解到被告张某某是低保户,生活确实艰难,肇事车辆被交警没收后又出庭不便,王珩便积极主动联系保险公司请求理解支持,并希望保险公司能够考虑被告特殊困难,降低赔付请求。之后,王珩协同原告一行人赶到张某某家开庭,经过举证、质证、法庭调查、法庭辩论,让张某某心中疑惑逐步消解,认识到自己应该承担的赔偿责任。经过近一个小时的释法说明、说服引导,张某某也被法官的公正司法和切身关怀所感动,认识到了自己的错误,表示愿意承担责任。

在服务县域经济社会发展中,王珩也不缺位。茶叶是紫阳县主导产业,近年来该县的富硒茶种植面积已达25万亩,综合产值达50亿元以上。随之而来的,是涉茶纠纷案件数量的增加。2023年,“紫阳县富硒茶司法服务中心”在高坪中心法庭设立,通过“快调、快立、快审”,便捷高效保护茶农、茶商、茶企的合法权益。此前王珩作为高坪法庭庭长,采取多举措,坚持“前端诉源治理,中端多元解纷,终端高质效审判”的机制,进一步畅通涉茶案件诉讼绿色通道,让茶农安心采茶,茶厂安心产茶,茶商安心卖茶。

2022年4月16日,高坪镇王河村村民王某在高坪村茶园给苗圃搭网时,被袁某驾驶的拉沙车轧伤,住院治疗22天。事发后王某及茶园主动多次找司机袁某协商处理此事,但袁某闭口不谈、拒绝沟通。

“法务警官”赋能营商环境

本报讯(通讯员 张传江 杜康)今年以来,镇坪公安围绕全市公安工作“一条主线、两个载体、六个维度、十大现代体系”总体思路,细化落实“一企一警”“一企一策”,打造主动服务新阵地,赋予依法服务新内涵,提升公安服务新成效。

该局坚持“重点包抓”项目化,凝聚组织推进强大合力。成立全县公安机关服务保障“三个年”活动领导小组,建立“三清单一台账”工作机制,组织召开“三个年”动员部署会议,“法务警官”启动仪式、警企共建座谈会;紧扣重点建体系,对全县重点项目、规上企业和限上商贸业进行全面摸排梳理,确定重大项目企业16个,重点项目企业25个,一般项目企业35个,构成三级“法务警官”责任体系;凝聚合力抓落实,辖区联企民警日常落实,形成三级合力推动重点治理,对“项目警官”和“联企民警”职责任务、工作目标进行细化分解,设立项目和企业警务室1个,形成4项制度58个具体任务,依法服务重点项目建设。

该局坚持“权益维护”实战化,提升服务保障整体效能。通过三级“法务警官”制度,该局做实警务保障,开通涉项目及企业警情“绿色通道”,主动走访了解项目企业需求,梳理意见建议21条,逐一落实改进措施,办理行政审批等162笔公安业务,为项目和企业节约资金3万余元。同时该局组织项目管理、执业律师、商会组织、党政机关等成立联调中心,推动更多涉项目涉企矛盾纠纷多元化解,全力维护涉企合法权益。截至目前,该局组建涉企矛盾纠纷联调中心3个,摸排化解涉项目及建设和企业经营各类矛盾纠纷6件,为项目推进和企业运营营造安全稳定的环境。